

习近平向英国女王伊丽莎白二世致慰问电

据新华社电 2月22日,国家主席习近平致电英国女王伊丽莎白二世,就女王感染新冠病毒致以慰

问并祝其早日康复。习近平表示,我高度重视中英关系发展,愿同英方一道努力,以今

年两国建立大使级外交关系50周年为契机,推动双边关系取得新进展。

2022年中央一号文件公布

提出全面推进乡村振兴重点工作

据新华社电 21世纪以来第19个指导“三农”工作的中央一号文件22日由新华社受权发布。

这份文件题为《中共中央国务院关于全面推进乡村振兴重点工作的意见》,全文共8个部分,包括:全力抓好粮食生产和重要农产品

供给,强化现代农业基础支撑、坚决守住不发生规模性返贫底线、聚焦产业促进乡村发展、扎实稳妥推进乡村建设、突出实效改进乡村治理、加大政策保障和体制机制创新力度、坚持和加强党对“三农”工作的全面领导。

文件指出,当前,全球新冠

肺炎疫情仍在蔓延,世界经济复苏脆弱,气候变化挑战突出,我国经济社会发展各项任务极为繁重艰巨。党中央认为,从容应对百年变局和世纪疫情,推动经济社会平稳健康发展,必须着眼国家重大战略需要,稳住农业基本盘、做好“三农”工作,接续全面

推进乡村振兴,确保农业稳产增产、农民稳步增收、农村稳定安宁。

文件提出,牢牢守住保障国家粮食安全和不发生规模性返贫两条底线,突出年度性任务、针对性举措、实效性导向,充分发挥农村基层党组织领导作用,扎实有序做好乡村发展、乡村建设、乡村治理重点工作。

中央农村工作领导小组办公室主任表示,要坚持稳字当头、稳中求进,扎实有序推进重点工作,以超常超强的力度和更强的执行力,不折不扣完成好今年“三农”各项工作,推动乡村振兴取得新进展、农业农村现代化迈出新步伐。

国务院办公厅印发意见: 加快推进电子证照扩大应用领域和全国互通互认

据新华社电 日前,国务院办公厅印发《关于加快推进电子证照扩大应用领域和全国互通互认的意见》(以下简称《意见》),就进一步加快推进电子证照扩大应用领域和全国互通互认,实现更多政务服务事项网上办、掌上办、一次办,进一步助力深化“放管服”改革和优化营商环境作出部署。

《意见》提出,2022年底前,全国一体化政务服务平台电子证照共享服务体系基本建立,电子证照制发机制建立健全,企业和群众常用证照基本实现电子化,与实体证照同步制发和应用,在全国范围内标准统一、互通互认;电子证照在政务服务领域广泛应用,社会化应用取得积极进展,“减证便民”取得明显成效。到2025年,电子证照应用制度规则更加健全,应用领域更加广泛,支撑政务服务标准化、规范化、便利化取得显著成效,进一步方便企业和群众办事。

《意见》对扩大电子证照应用领域的部署进行了部署。一是聚焦深化便民服务,扩大个人电子证照应用领域。二是助力优化营商环境,拓展企业电子证照应用领域,推动实现企业相关信息“最多报一次”。三是面向社会多样化需求,促进电子证照社会化应用。四是加大新技术运用力度,积极开展电子证照应用创新,不断提升电子证照应用智能化水平。五是加强线上线下融合,保留传统服务方式。

《意见》对推动电子证照全国互通互认提出要求,要健全电子证照应用协同推进机制,加强电子证照应用跨地区、跨部门工作协同,推动解决电子证照扩大应用领域和全国互通互认中的重点难点问题。

全市宣传文化工作会议召开

坚定不移推动文化繁荣发展 争当传承岭南广府文脉领头羊

珠江时报讯(佛山日报记者/刘伟 通讯员/史伟宗) 昨日,全市宣传文化工作会议召开,会议坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,贯彻全国宣传部长会议精神,落实文化强省建设大会、全省宣传部长会议精神,部署推动佛山宣传文化工作。市委书记郑轲出席会议并讲话,市委常委、宣传部部长倪谦主持会议并对全市宣传文化工作进行总结、作出安排。

郑轲肯定过去一年全市宣传文化战线工作取得的新进展新成效。他强调,全市宣传文化战线要深入学习贯彻习近平总

书记关于宣传工作和文化建设的重要论述精神,准确把握做好宣传文化工作的极端重要性,深刻认识到佛山发展实践离不开正确思想指引、产业优化升级离不开先进文化赋能、城市品质提升离不开精神文化涵养、人民美好生活离不开文化事业繁荣,切实增强使命感责任感紧迫感,以更大决心、更强担当、更实举措推动宣传文化工作迈上新台阶。

郑轲强调,全市各级各部门要围绕迎接党的二十大胜利召开这条主线,全面落实文化强省“六大工程”,坚定不移推动文化繁荣发展,争当传承岭南广府文

脉领头羊,奋力开创文化强市建设新局面。要深入实施习近平新时代中国特色社会主义思想传播工程,推动党史学习教育常态化长效化,更好用党的创新理论武装头脑、指导实践、推动工作,坚决做“两个确立”的忠诚拥护者、“两个维护”的坚定践行者。要弘扬主旋律、凝聚正能量,严格落实意识形态工作责任制,加强热点舆论引导,巩固壮大主流思想舆论,做好正面宣传、典型宣传、对外宣传,更好地强信心、聚民心、暖人心、筑同心。要全力争创全国文明典范城市,积极践行社会主义核心价

值观,充分保护利用红色资源,高质量建设新时代文明实践中心,深入推进文明创建各项工作,深化新时代公民道德建设,持续提升市民思想水平、道德水准、文明素养。要推动“文化+”融合发展,壮大文化产业规模,加快打造文化创意产业集群,进一步发展壮大文化市场主体,让文化贯穿产业链、创新链、人才链全链条,不断塑造新的文化优势、经济优势。要保护传承历史文脉,持续擦亮佛山文化名片,构建城乡一体、优质普惠的公共文化服务体系,推动岭南广府文化创造性转化、创新性发展,持

续焕发岭南广府文化新活力。

郑轲要求,要加强组织领导、统筹力量资源,强化党委对宣传文化工作的领导,把党的领导贯穿宣传文化工作各领域全过程,确保正确政治方向。要加强人才队伍建设,吸聚培养更多讲政治、懂文化、乐教学的文化工作者、非遗传承人、工艺美术师等,夯实文化建设人才基础。要加强支持保障,完善政策体系,统筹财政、税收、金融、土地等要素资源,以更精准、更有效的扶持措施,助推文化大繁荣大发展。

市领导葛承书、刘智勇、杨永泰、周紫霄、黄少文参加会议。

南海12家企业上榜“广东企业500强”

多措并举培育具有产业引领性的龙头企业

稳中求进 开好局

珠江时报讯(记者/李年智 通讯员/李伟婵) 近日,2021广东企业500强系列榜单发布,佛山共有42家企业入围广东企业500强,其中有12家企业来自南海。

本次榜单参照国际上通行的做法,以2020年企业营业收入为基本标准,综合参考企业其他经营指标而排出。广东省企业联合会、广东省企业家协会表示,希望广大龙头企业充分发挥龙头骨干企业作用,引领全省企业认真贯彻落实中央经济会议精神,坚持创新驱动发展,推动企业高质量发展,为地方经济作出更大贡献。

南海区有12家企业入围广

东企业500强,排名最前的是第107位的利泰集团。利泰集团位居2021年中国百强汽车经销商第18位,2021年,集团总部迁址三龙湾南海片区,拟投资10亿元自建总部大楼,整合旗下汽车销售、保险代理、关联企业集中办公,将公司投资的生物医药、干细胞等业务集中到总部来。

12家上榜南企中,有7家是上市企业,包括瀚蓝环境、蒙娜丽莎集团、德联集团、东方精工、文灿集团、星期六股份、雄塑科技。另外,上榜的广东南海农村商业银行也于2019年6月递交了招股书。这表明,上市是企业做大做强的重要途径。

据悉,为培育一批具有产业引领性的龙头企业,南海出台了“十

百千”工业企业培育计划,将通过3年时间,在工业领域培育营业收入超百亿元龙头企业10家以上、超十亿元骨干企业100家以上、超一亿元成长性企业1000家以上。

另一方面,南海积极构建“专精特新”企业梯度化培养体系,充分发挥财政资金的引导作用,鼓励企业争创国家级专精特新“小巨人”企业、单项冠军企业以及省市“专精特新”中小企业。

与此同时,南海加大政府对企业的支持力度,切实加强知识产权保护,营造有利于公平竞争的良好创新环境。加快“两化”转型步伐,实施“千企智造工程”,三年内带动至少1000家企业、10个产业集群开展“两化”转型,打造5家以上一级示范工厂。

12家上榜南企

- 利泰集团
- 佛山市南海宇成金属投资有限公司
- 广东南海农村商业银行股份有限公司
- 瀚蓝环境股份有限公司
- 广东时利和汽车实业集团有限公司
- 广东华兴玻璃股份有限公司
- 蒙娜丽莎集团股份有限公司
- 广东德联集团股份有限公司
- 广东东方精工科技股份有限公司
- 文灿集团股份有限公司
- 星期六股份有限公司
- 广东雄塑科技集团股份有限公司



扫码查看完整榜单

时报快评

最有爱的一天,发现南海大爱

◎赵艳丽

2月21日,佛山进入本轮超强冷空气最冷一日,到2月22日,五区寒冷橙色预警信号仍生效中。市民纷纷感慨:“这是十多年来的最冷的一个正月!”

寒潮天气不仅仅是冷那么简单,骤降的温度,伴随的风雨,给农林养殖、交通运输、电力供应、市政维护、学校教学、市民出行等社会生产生活带来影响。面对这道“新春抽考题”,南海各战线用真情、用坚守、用呵护,保障着经济社

会的正常运行,也保护着寒潮中最需呵护的群体,汇聚成此轮寒流中最大的“暖流”。

有人说,一座城市对待流浪汉的态度,折射出这座城市的温度。我们看到,为了帮助城市的流浪者们御寒,南海区救助站从领导到工作人员齐齐出动,他们带着御寒衣被和干粮,持续多日在街头“扫街”,车站、公园、桥底、公交站……每发现一名流浪者,都会询问他们的诉求,为他们送上保暖衣被和食物,劝说他

们“进站”过夜御寒,还帮一些有意回家的流浪者解决实际困难。他们的一声声询问、一句句关怀、一个个“温暖礼包”,就是这个城市最好的温度。

有人说,一座城市志愿服务的广度深度和参与度,代表着一座城市文明的程度。我们看到,在南海各个核酸检测采样点,都有醒目的红马甲在穿梭,有的为市民解答疑惑,有的帮市民核验信息,有的维持现场秩序,有的为前线医护人员送上暖心姜

茶。风雨无阻、守望相助,他们有的是返乡的大学生,有的是辖区内的热心党员,但都无私担当起志愿者这一角色。每当群众有需要的时候,他们都会出现,他们是文明南海最美的风景。

也有人说,一座城市对待最需呵护的群体的方式,体现着一座城市治理水平的高下。我们看到,当路遇一名白发老人雨夜躺在地上时,里水民警第一时间通知医院安排救护车来救治,在等待的间隙还脱下自己的衣服盖在

老人身上,并为老人撑起“保护伞”;我们看到,镇街、社区的工作人员,纷纷走进敬老院、颐养院、独居老人家、孤寡老人家,为他们送上关怀和温暖;我们看到,在南海各学校的内外,校长、老师和家长义工为入校的孩子们遮风挡雨,学校餐厅为孩子们准备暖汤;我们看到,佛山民间救助机构菠萝救援队开出流动餐车,为寒潮中坚守一线的环卫工人、防疫人员、流浪者等送上姜茶。(下转A08版)

养老保险全国统筹 已从1月开始实施

据新华社电 财政部副部长余蔚平22日在国新办新闻发布会上表示,企业职工基本养老保险全国统筹,资金在全国范围内互济余缺,有利于发挥基金的规模效应,增强支撑能力。这项工作已于今年1月1日正式实施。

据余蔚平介绍,目前,财政部正在抓紧研究制定养老保险全国统筹相关配套文件,测算资金调拨规模,合理调剂地区间基金余缺,加强对地方实施工作的跟踪指导,及时调整完善政策举措。

在同日召开的人社部新闻发布会上,人力资源和社会保障部养老保险司副司长亢涛说:“全国统筹制度实施后,将在全国范围内对地区间养老保险基金当期余缺进行调剂,用于确保养老金按时足额发放,这就在制度上解决了基金的结构性问题,困难地区的养老金发放更有保障。”

导读

“最有爱的一天” 新人领证忙

A04

订政府公务机票 南海航服帮您忙
www.4008308308.com
地址:佛山市市东下路37号
电话:86332404 (微信同号)

